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  ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTEIRO LOBATO. 

 

Aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, no Plenário 
26 de Abril - Palácio de Buquira da Câmara Municipal de Monteiro Lobato, sob a presidência 
do Vereador Allan Rached Azevedo, teve início a 5ª (quinta) Sessão Ordinária da 18ª 
(décima-oitava) Legislatura. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador 
Edjelson Aparecido de Souza a verificação da presença dos Vereadores: todos presentes.  
Havendo Quórum Regimental, o Presidente declarou aberta a Sessão. O Secretário procedeu 
à leitura de um trecho da Bíblia conforme costume desta Casa de Leis e o Presidente dispensou 
a execução do Hino Nacional. Em seguida, conforme o Regimento Interno da Câmara 
Municipal, o Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da 4ª (quarta) Sessão 
Ordinária: todos os Vereadores estiveram de acordo. O Presidente colocou em votação a 
referida Ata que foi aprovada por todos os Vereadores. Em seguida, o Presidente solicitou ao 
Secretário a leitura das matérias em pauta:  1. Ofício nº 121/2021 de autoria do Prefeito 
Municipal. 2. Pareceres emitidos pelas Comissões quanto ao Projeto a ser apreciado na Sessão. 
O Presidente informou que o Projeto de Lei do Legislativo nº 12/21 de autoria do Vereador 
Jesse Marcos de Azevedo que dispõe sobre a inclusão do (Cantinho Orgânico): barracas de 
produtos hortifrutigranjeiros orgânicos nas feiras livres do município de Monteiro Lobato 
recebeu Parecer contrário de todas as Comissões, desta forma, obedecendo ao Regimento 
Interno, declarou o projeto Rejeitado e não vai à votação. O Vereador Jesse solicitou ao 
Presidente vistas ao Parecer emitido pelas Comissões e observou que não constava a assinatura 
do Relator Vereador Edjelson no Parecer. Disse que deveria constar para comprovar que as 
Comissões realmente se reuniram e deram o Parecer. Disse que a impressão é que as 
Comissões se reuniram nesse momento no Plenário com o Secretário pegando as assinaturas 
durante a Sessão. Afirmou que os Pareceres tem que ser assinados no dia da reunião.  O 
Presidente explicou que entende a necessidade de todos assinarem ao final da reunião das 
Comissões e será corrigido. Como os vereadores tem uma segunda ocupação, não tem como 
esperar os trâmites legais para imprimir e assinar. Mas disse que presenciou os Vereadores 
reunidos com o jurídico da Câmara. Perguntou a cada membro se estavam presentes à reunião 
das Comissões. Os Vereadores Nedivan, Kurt, Harley, Aloisio e Edjelson responderam 
afirmativamente. O Presidente disse que será corrigido. O Vereador Jesse alegou que o 
Vereador Nedivan não faz parte dessa Comissão. O Presidente respondeu que presenciou a 
presença de todos. E disse que o mais importante é o Parecer emitido para um projeto 
inconstitucional. O Vereador Jesse explicou que não questionou a rejeição do projeto, mas 
sim a administração da Câmara. O Presidente respondeu que está corrigindo e mudando a 
postura da organização para atender a todos de modo igual. O Vereador Aloisio Barreto 
disse que vieram à Câmara, discutiram vários assuntos e nada vai mudar o resultado do Parecer 
pois todos assinaram. O Presidente disse que o Parecer está em concordância com todos os 
membros e o procedimento será corrigido. Em seguida o Presidente solicitou aos Vereadores 
a leitura de suas Proposituras. 1. Indicação nº 27/21 de autoria do Vereador Edjelson 
Aparecido de Souza: Indica ao Prefeito Municipal executar melhorias para adequação e 
revitalização no Posto de Saúde do bairro dos Souzas. 2. Indicação nº 28/21 de autoria do 
Vereador Kurt Eugênio Greiner: Indica ao Prefeito Municipal a construção de cobertura no 
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ponto de parada de transporte coletivo e escolar na Rodovia SP-50, km 119 – no Sarmento.  
3. Indicação nº 29/21 de autoria do Vereador Nedivan Rodolfo Guimarães: Indica ao Prefeito 
Municipal a colocação de lixeira comunitária na Rodovia SP-50 – km 128, próximo à residência 
do senhor Geraldo. 4. Indicação nº 30/21 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: 
Indica ao Prefeito Municipal o conserto do portão de entrada e saída de emergência da Base 
do Batalhão de Polícia Militar que foi danificado após escorregamento de terra do barranco. 
5. Indicação nº 31/21 de autoria do Vereador Nedivan Rodolfo Guimarães: Indica ao Prefeito 
Municipal a relocação dos tapumes da obra da Praça Comendador Freire para liberar as vagas 
de estacionamento. 6. Requerimento nº 51/21 de autoria do Vereador Harley Rodrigues Alves 
Teixeira: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre o Projeto Estrada Segura constante 
do compromisso de campanha do Prefeito Edmar Araújo. 7. Requerimento nº 52/21 de 
autoria do Vereador Aloísio Aparecido dos Santos Barreto: Requer ao Prefeito Municipal 
informações sobre a segurança da recém construída ponte de cimento no Bairro Beira Rio. 8. 
Requerimento nº 53/21 de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner: Requer ao Prefeito 
Municipal informações sobre a possibilidade de executar a manutenção da Rua Esair Pacheco 
de Menezes no Jardim Iracema. Em seguida o Presidente solicitou ao Secretário a leitura dos 
Projetos de Lei: 1. Projeto de Lei do Executivo nº 06/21 de autoria do Prefeito Municipal: 
autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial e dá outras providências. 2. 
Projeto de Lei do Executivo nº 07/21 de autoria do Prefeito Municipal: autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional especial e dá outras providências. O Presidente informou 
que encaminhará os projetos às Comissões Competentes para análise e emissão de Parecer. 
Em seguida, convidou pela ordem, os Vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna. O 
primeiro inscrito, Vereador Kurt Greiner, cumprimentou a todos e iniciou falando sobre a 
condição das estradas municipais: disse que percorreu a Estrada do Rio Mando até a divisa 
com o Estado de Minas Gerais, e observou que o trecho que compete à Prefeitura de São José 
dos Campos está impecável, mas o trecho de Monteiro Lobato está intransitável, as pessoas 
que moram no bairro e trabalham lá têm reivindicado a manutenção.  Disse que esteve com o 
Secretário Mamá e alegou que por enquanto, não dá para fazer a manutenção. O Vereador 
Nedivan fez um aparte e concordou, pois, disse que mora no bairro e pega essa estrada todos 
os dias. Não há carro que aguente.  O Presidente fez um aparte e disse que já foram feitos 
mais de trinta requerimentos à Prefeitura e não obtiveram respostas. Disse que foi fazer 
fiscalização na garagem da Prefeitura e encontrou os dois tratores quebrados aguardando 
peças, sem previsão para iniciar os trabalhos de manutenção das estradas. O Vereador Kurt 
disse que tem lugares que a kombi escolar não chega e tem valetas abertas desde dezembro. O 
Vereador Aloisio disse que a Prefeitura deveria arrumar por partes. O Vereador Kurt 
concordou e disse que não pediram para arrumar todas de uma vez, mas tem que começar de 
uma. E citou os projetos do Vereador Allan e do Vereador Jesse para aumentar a validade de 
cinco para dez anos de fabricação das kombis, para que os perueiros do transporte escolar 
possam trabalhar. Cobrou o Prefeito que prometeu que mandaria o projeto fazendo essa 
alteração. Mas não atendeu nem o Vereador Allan e nem o Vereador Jesse que é braço direito 
do Prefeito. E concluiu dizendo que estão esperando o Prefeito enviar o projeto para votação. 
Sem mais se despediu. O próximo inscrito, Vereador Allan Rached, cumprimentou a todos 
e iniciou falando que quer explicar sobre o projeto das kombis escolares através de slides. 
Disse que foi feita uma reunião com os perueiros porque foi falado que eles não estavam 

mailto:camaramlobato@uol.com.br


                                                                                                                                                   

    
 

Luiza Valvano Auricchio, 21 - Centro - CEP 12250-000 - Monteiro Lobato - SP 
Telefone: (12) 3979-1577 - Telefone e Fax: (12) 3979-1145 

                                                                                       E-mail: camaramlobato@uol.com.br                                                  Página 3 de 6 
  

Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
Estado de São Paulo 

trabalhando porque a Câmara Municipal não estava deixando. Explicou que enviou a 
Indicação ao Prefeito para alterar o tempo de utilização das kombis de cinco para dez anos. O 
Prefeito respondeu que não seria possível para maior segurança das crianças e que os veículos 
de transporte escolar deveriam ser os mais novos possíveis. Mas após a reunião dos 
Vereadores com os perueiros, ele se prontificou a enviar o projeto de alteração para a Câmara. 
Mostrou na íntegra a Indicação feita por ele e a resposta do Prefeito nos slides. Disse que o 
Vereador Jesse adiantou o lado do Prefeito, e já enviou um anteprojeto pronto, era só copiar 
e colar, pois parece que a Prefeitura não tem jurídico para fazer o projeto. O Vereador Jesse 
protocolou na Câmara na forma de requerimento que conforme o Jurídico, não poderia ser 
dessa forma. Então foi protocolado diretamente na Prefeitura, onde o Vereador Jesse fez uma 
publicação assumindo a autoria do projeto. O Vereador Allan informou que o Prefeito nem 
poderia ter contratado esses veículos sem legalizar a situação. Disse que o Prefeito agiu de 
forma incoerente. Não mandou o projeto e até a próxima sessão, que será no dia dezessete de 
maio, o transporte já voltou a operar pois as aulas iniciarão no dia dez de maio. E então, as 
kombis vão circular de forma irregular ou o Prefeito vai remunerar a todos até regularizar a 
parte das leis? Hoje não tem lei para esses carros rodarem. O Vereador Aluísio perguntou se 
não pode, por que estão rodando? O Vereador Allan explica que o Prefeito agiu errado de 
novo. E vai continuar essa discussão na Tribuna. Aproveitou para dar um recado ao Prefeito, 
disse que é de seu conhecimento que o Prefeito chamou todos os funcionários comissionados 
para uma reunião na Escola Micheletto cujo teor era ameaça. O Prefeito disse que informações 
estavam sendo passadas para a Câmara Municipal e se descobrisse quem era, esse funcionário 
ia ser mandado embora. O Vereador Allan disse que isso é assédio, é coagir o funcionário. 
Disse que trabalhou em uma multinacional coordenando quatrocentos funcionários e nunca 
agiu assim, se agisse estaria errado.  Então do jeito que aconteceu essa reunião, das oito da 
manhã até oito e trinta, assim que terminou a reunião ele e o Vereador Kurt foram 
comunicados.  O Vereador Edjelson faz um aparte e diz que a informação vazou novamente. 
O Vereador Allan concordou e deixou claro que a próxima denúncia de ameaça vai usar de 
todos os meios legais através dessa Casa de Leis contra essa ação. Disse que está do lado do 
povo. Outro assunto, se dirigiu ao Vereador Jesse e falou sobre o pedido que fez à Prefeitura 
de São José dos Campos e foi atendido, para a roçada da Estrada Pedro David, agradeceu a 
todos. Porém, disse que fez o mesmo pedido ao Prefeito e não foi atendido. Disse que o 
Prefeito de São José poderia atender o Vereador Kurt e fazer a manutenção da Estrada do Rio 
Manso. Disse que fez um levantamento e em 2017 (dois mil e dezessete) a ex-Prefeita Daniela 
tentou fazer a mesma coisa e o senhor questionou. Poderia explicar a razão? O Vereador 
Jesse disse que realmente aconteceu esse fato, a Prefeitura de São Francisco Xavier emprestou 
o trator da Prefeitura para fazer a roçada, mas foi denunciada como ato ilegal, pois o Fabiano 
ligou dizendo que não poderia estar acontecendo por ser ato inconstitucional. E agora, nesse 
caso, não está usando equipamento da Prefeitura de Monteiro Lobato e nessa época de 
pandemia um município pode ajudar o outro. O Vereador Allan Rached concordou e disse 
que esse trâmite tem que ser contratual e não verbal. Parabenizou o Vereador Jesse por ter 
sido atendido, mas cada um tem que ficar responsável pelo seu território. O Vereador Kurt 
fez um adendo dizendo que vai pedir para a Prefeitura de Caçapava consertar a Estrada do 
Livro. O Vereador Allan continuou e disse que realmente quer fazer essa parceria com a 
Prefeitura de Caçapava e a EDP Energia. Dirigiu-se ao Vereador Jesse e disse que o projeto 
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de sua autoria que o Vereador disse ser inconstitucional, após consultado o jurídico, disse que 
não é, mas o Projeto do Vereador Jesse do ano passado, quanto às queimadas, vai ser 
averiguada a inconstitucionalidade do mesmo. Sem mais se despediu. O próximo inscrito 
Vereador Jesse Azevedo, cumprimentou a todos e iniciou agradecendo ao Prefeito de São 
José dos Campos, Felício Ramuth, ao Sub Prefeito de São Francisco Xavier o Marcos Rosa e 
sua equipe, por atenderem um pedido de ajuda em parceria com a Prefeitura de Monteiro 
Lobato, pela roçada das margens da Estrada Vereador Pedro David. Continuou e falou da 
proposta de emenda à Lei Orgânica da Mesa Diretora, uma excelente proposta, é favorável. 
Quanto ao projeto de Resolução que visa proibir o uso do celular nas sessões de Câmara, se 
diz contrário pois acredita que o celular é uma ferramenta importantíssima na Câmara 
Municipal, sendo usado inclusive para dar publicidade e transparência ao Legislativo Municipal 
através das lives durante a transmissão ao vivo das sessões plenárias. Através das transmissões 
ao vivo é que grande parte da população tem acesso aos trabalhos e ações dos Vereadores. 
Acredita que esse projeto proíbe também a transmissão ao vivo. O Presidente fez um aparte 
e disse que o celular que faz a transmissão das Sessões, é um equipamento da Câmara e faz 
parte da divulgação da sessão que não acabará jamais. Explicou que a proibição é para os 
Vereadores e funcionários durante a sessão. O Vereador Jesse disse que o projeto não está 
claro. O Presidente reiterou a explicação do projeto. O Vereador Jesse disse que não 
concorda. O Presidente disse que cada vereador tem direito ao voto. O Vereador Jesse 
continuou e falou sobre o anteprojeto que protocolou na Prefeitura para aumentar o tempo 
de uso das kombis de cinco para dez anos. Disse que não participou da reunião com os 
perueiros por entender que legalmente, não era uma Audiência Pública. O Presidente 
explicou que a reunião foi feita para esclarecer os fatos e muitas reuniões serão feitas com 
todos os órgãos de fornecimento de serviços, onde a população precisar de esclarecimentos. 
O Prefeito e os Secretários também sempre serão convocados para esclarecer a população. O 
Vereador Jesse continuou e disse que conversou com os perueiros e disseram que alguns 
vereadores estavam espalhando que o Prefeito não iria reduzir o prazo das kombis de cinco 
para dez anos.  O Vereador Allan perguntou como se reduz de cinco para dez? Ganha para 
Prefeito e não sabe ler?  E o Prefeito não esperava que a resposta dele fosse ser mostrada aos 
perueiros. Agora quer voltar atrás. O Vereador Jesse perguntou se o Prefeito voltou atras. O 
Vereador Allan disse que foi a Fernanda que teve uma reunião com o Prefeito e disse que ele 
falou que mandaria o projeto para a Câmara. O Vereador Nedivan pediu um aparte e disse 
que a Fernanda questionou o Prefeito e ele disse que voltaria atrás, disse que tem que ser dito 
o que é certo. O Vereador Jesse disse que não tem conhecimento dessa informação. Disse 
que o Vereador Allan não elaborou o projeto, mas ele elaborou e mandou o projeto pronto 
para agilizar. O Presidente Allan disse que é o Prefeito que tem que elaborar, não é função 
dos Vereadores. Disse que o Prefeito não assume e não admite o erro. Isso gera transtornos. 
Quem paga no final é a população. Disse que se mandar o projeto sem ser cópia do projeto 
do Vereador Jesse, convocará uma extraordinária para votar o projeto para que todos possam 
trabalhar. O Vereador Jesse disse que têm pontos a serem esclarecidos, dúvidas a serem 
sanadas e revisão da antiga lei. O Presidente concordou e disse foi uma lei feita nas coxas, não 
tem como adequar à realidade e inclusive, tem que melhorar as estradas. Disse que são os dois 
órgãos fiscalizadores que vão determinar a validade do carro, o Ciretran e a Prefeitura.  O 
Vereador Jesse finalizou parabenizando o Prefeito, o secretário Aleandro e a recém 
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contratada Professora Juliana que estará presente no novo projeto de esportes que incluirá os 
idosos do asilo Cantinho São Vicente.  O Vereador Jesse disse que não admite que outros 
vereadores entrem nas suas postagens e o chamem de moleque. Acha que tem que ter respeito 
entre os colegas vereadores. O Presidente e concordou e falou que entrar no ônibus e sentar 
na janela não é certo. Todas as vezes que houver má fé, vai comunicar publicamente. O 
Vereador Edjelson pediu que o Prefeito atenda as reivindicações para não haver mais 
discussões. O Vereador Ailton fez um adendo para agradecer o Prefeito por ter atendido seu 
pedido. O Presidente disse que o Prefeito tem que ver a criticidade do problema para atender. 
Fazer roçada em campo de futebol não traz benefícios. O Vereador Ailton disse que está 
agradecendo em nome de duzentos moradores. O Presidente disse que o Vereador tem 
dificuldade de entender. Quis dizer que tem que atender lugares que causam risco de morte. 
O Vereador Ailton disse que tem que agradecer o Prefeito. O Presidente reitera que tem que 
atender a todos. O Vereador Jesse agradeceu a todos e se despediu. Em seguida, o Vereador 
Aluísio Barreto subiu à Tribuna e disse que os Vereadores estão aqui para ajudar a população 
e disse que deveriam ter conversado sobre o projeto antes para evitar brigas e divergências. Se 
dirige ao Prefeito e disse que é simples, basta atender por parte se não der para fazer tudo.  Se 
não tem pedras, passa só a máquina. Só não pode haver confronto entre os Vereadores. O 
Presidente concordou e disse que a última conversa que teve com o Prefeito foi um teatro. 
Toda vez que se usa de política, acontecem essas brigas. O Vereador Aloisio disse que o que 
importa é o povo, os objetivos do povo. Foram eleitos para mostrar um caminho novo. Se 
dirigiu a todos os vereadores, disse que tudo o que for para o bem do município será a favor. 
Sem discussões que não levam a nada. O Vereador Harley concordou e disse para fazerem 
tudo pelo município de Monteiro Lobato.  O Vereador Aloísio concordou e se despediu.   O 
último inscrito, Vereador Nedivan Guimarães, declinou de fazer uso da palavra. Findo esse 
expediente, o Presidente colocou em Discussão e Votação as matérias em tramitação 
Ordinária. 1. Requerimento nº 51/21 de autoria do Vereador Harley Rodrigues Alves 
Teixeira: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre o Projeto Estrada Segura constante 
do compromisso de campanha do Prefeito Edmar Araújo. Aprovado por todos os Vereadores. 
2. Requerimento nº 52/21 de autoria do Vereador Aloísio Aparecido dos Santos 
Barreto: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre a segurança da recém construída 
ponte de cimento no Bairro Beira Rio. Solicita vistora e laudo técnico. Aprovado por todos os 
Vereadores. 3. Requerimento nº 53/21 de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner: 
Requer ao Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade de executar a manutenção da 
Rua Esair Pacheco de Menezes no Jardim Iracema. Aprovado por todos os Vereadores. 4. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2021 de autoria do Vereador Allan Rached 
Azevedo: Concede o Título de Cidadão Lobatense ao Senhor João Mendes Pereira. Aprovado 
por todos os Vereadores. 5. Projeto de Resolução nº 02/21 de autoria da Mesa Diretora: 
Proíbe o uso de aparelho celular durante as sessões da Câmara Municipal de Monteiro Lobato. 
Aprovado tendo apenas 1 (um) voto contrário do Vereador Jesse Marcos de Azevedo. Em 
seguida, colocou em Primeira Discussão e Primeira Votação: 1. Proposta de Emenda à Lei 
Orgânica nº 03/2021 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal:  Cria 
dispositivos à Lei Orgânica do Município de Monteiro Lobato, Estado de São Paulo, para 
tornar obrigatória a execução orçamentária e financeira de Emendas Individuais do Legislativo 
Municipal na Lei Orçamentária Anual e dá outras providências. Aprovado por todos os 
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Vereadores.   Colocou em Segunda Discussão e Segunda Votação: 1. Proposta de Emenda 
à Lei Orgânica nº 01/2021 de autoria do Prefeito Municipal: Dá nova redação ao artigo 
194 da Lei Orgânica do Município de Monteiro Lobato. Aprovado por todos os Vereadores. 
Findo o expediente o Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a 
ser realizada no dia dezessete de maio às dezenove horas. Agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a presente Sessão. 

 
 

  

 

____________________________ 
Vereador Allan Rached Azevedo 

- Presidente da Câmara – 
 
 
 
 

_________________________ 
Vereador Edjelson Aparecido de Souza 

- Primeiro Secretário – 
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